
Ｃ（社会）採点基準 「採点基準」で処理できない場合は，各校の統一見解で採点されたい。

問 題 配点 正 答 例 備 考

⑴ ⒜ １点 ア

９点 ⒝ ２点 ヨーロッパ諸国が植民地にした際の境界線 ＊ 同様の趣旨であればよい。

を，国境線として使っているから。 ・ 「ヨーロッパ諸国」，「境界線」という 2 つの

言葉を用いて，直線的な国境線が見られる理由

を，適切に表現できていればよい。

⒞ １点 ウ

⑵ ⒜ １点 フィヨルド

⒝ １点 イ

⑶ ⒜ １点 エ

⒝ ２点 （例１） ＊ 同様の趣旨であればよい。

赤道より南

（例２）

南半球

⑴ １点 エ

９点 ⑵ ⒜ ２点 政令指定 都市 ＊ ひらがな等での解答は１点減じる。

⒝ １点 イ

⑶ １点 オ

⑷ ２点 （例１） ＊ 同様の趣旨であればよい。

6月から 9月に，レタスの生育に適した気 ・ 資料 4，資料 5，資料 6から読み取り，資料 4

温となり，出荷量が多くなっているという で示した時期における，長野県産のレタスの，東

特徴。 京都中央卸売市場への月別出荷量の特徴を，長野

（例２） 県の気候にふれて，適切に表現できていればよ

夏でもすずしい気候を生かして，茨城県産 い。

のレタスの出荷量が少ない時期に多く出荷

している。

⑸ １点 ア

⑹ １点 ウ

⑴ １点 イ

９点 ⑵ １点 ウ

⑶ ２点 地頭 ＊ ひらがな等での解答は１点減じる。

⑷ ⒜ １点 エ

⒝ ２点 座が廃止されたことにより，税が入らなく ＊ 同様の趣旨であればよい。

なったから。 ・ 資料 5 から読み取り，資料 5 の Ａ が打撃

を受けることになった理由を，楽市令の内容にふ

れて，適切に表現できていればよい。

⑸ １点 エ

⑹ １点 ア

（裏面へ続く）



⑴ １点 イ

９点 ⑵ １点 ア

⑶ ⒜ １点 ウ

⒝ １点 イ

⑷ １点 ウ

⑸ ２点 ベルサイユ 条約

⑹ ２点 日本のエネルギー資源の大半を占める石油 ＊ 同様の趣旨であればよい。

の価格が上昇したから。 ・ 資料 4 ，資料 5 から読み取り，「エネルギー資

源」という言葉を用いて，資料 6 で示した時期

に，日本の消費者物価指数が急上昇した理由を，

適切に表現できていればよい。

⑴ １点 ウ

１４点 ⑵ １点 エ

⑶ ⒜ ２点 他の年代と比べて，選挙に関心がない人が ＊ 同様の趣旨であればよい。

多く，投票率が低い。 ・ 資料 5，資料 6からそれぞれ読み取り，18～29

歳の年代の選挙への関わり方の問題点について，

適切に表現できていればよい。

⒝ ２点 住民投票 ＊ ひらがな等での解答も可。

⑷ ２点 イ

⑸ ⒜ １点 ウ

⒝ １点 イ

⑹ ２点 発展途上国の生産者を支援する ＊ 同様の趣旨であればよい。

⑺ ２点 （例１） ＊ 同様の趣旨であればよい。

政府開発援助額は上位（第四位）だが，国 ・ 資料15，資料16，資料17から読み取れることに

際連合の目標額より少ない。 ふれて，日本の政府開発援助額に見られる特徴

（例２） を，適切に表現できていればよい。

政府開発援助額は上位（第四位）だが，国

民総所得の0.7％に達していない。

合 計 50点


